休業式講話 (特別的假期)

今日是本學期課程的最後一天,明天開始就是各位所盼望的暑假,雖 然有二週的課業輔導,但大家仍有幾乎一整個月無須到校上課的自由生 活,我首先預祝各位能夠享有美麗愉快的假期。

今年的暑假延後二週才開始,主要是因為俗稱武漢肺炎的新冠病毒肆虐,雖然目前台灣疫情稍緩,但全球仍然相當嚴峻,最新的統計是將近1,300萬人確診,死亡達到57萬多人;確診人數最多的前五名國家為:美國、巴西、印度、俄羅斯、祕魯,許多國家的確診人數與死亡人數仍持續攀高。世界衛生組織人員宣稱這個疫情仍未到流行的高峰,甚至警告若未做好防患措施,大流行將會愈來愈嚴重,導致無法維持正常生活。我們很幸運,在政府與相關醫療人員的努力下,守住防線且讓大家能夠享有高度自由的日常生活,但因世界大流行依然存在,所以我們不可掉以輕心,請同學們務必遵行防疫的幾項原則,如盡量不要到人多的地方;口罩要隨身攜帶,在搭乘捷運或進入醫院等密閉空間,就可使用;維持勤洗手習慣,購物時盡量保持安全距離等。

暑假有病毒威脅確實讓人煩心,但這僅是提示我們要小心,就像師長一再告誡的:不要到網咖或 KTV 遊玩,或是盡量不要騎乘機車,不要到危險的場域游泳等一樣,我們都希望各位能夠有一愉快假期,並能在假期結束後,看到大家平平安安地回到學校。

依照往例,校長還是要提醒正德的同學們不要忘記學習,特別是即將升上三年級的同學們。從暑期輔導開始就要好好靜下心來,為明年的聯考做好準備,升學是各位到正德求學的主要目的之一,千萬不要忘掉初衷。對於大部分的同學,我也要再度地呼籲,珍惜暑假時間,好好與家人共處,出外旅遊,一起逛街看電影或是平常用餐,幫忙家事,打掃家裡等都很有意義;也許有少部分同學打算去打工賺錢,也請注意職場安全。若同學覺得還有時間,校長也建議各位嘗試學習某種技能,如加強英聽、學習打籃球或某種樂器,當然參加補習班,強化自己的課業也很不錯,若還有空,學習校長讀高中時,到處騎腳踏車探險家園,或跑圖書館看書,相信也很美好!

總之,假期生活要自己經營,安全最為重要,但也不要忘掉自己的使命,如完成課業、多方學習、探險周遭,如此才會有一美麗假期,祝福各位!謝謝大家!